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Városok a parlamentben
Kassa, május 9.

A költségvetési vita során, egy 
fiatal honatya, Halász Lajos ugrál 
képviselő nagy alapossággal és ko­
moly tanulmányra való tudással mu­
tatott rá a vidéki városok fájó sebére. 
Halász maga is vidéki ember; mint 
vidéki újságírónak tág tere nyílott, 
bepillantani a városi élet sötét 
kamráiba s kinyomozhatta mindama 
ólomsulyokat, amelyek a városok fej­
lődését lenyűgözik, amelyek a hala­
dás utján való szabad mozgásukat 
megkötik.

Ismeri a vidéki városok szomorú 
szerepét, hogy minden ellenszolgálta­
tás nélkül kénytelenek az állami fel­
adatok egész sorozatának ellátásáról 
gondoskodni. A népnevelés, a katona 
és adóügyek ellátása, a közbiztonság 
teendői, nemde elsőrangú állami fel­
adatok ? És vizsgáljuk meg a vidéki 
városok költségvetését s azt kell ta­
pasztalnunk, hogy erre még Kassá­
nál kisebb város is, közel egy millió 
koronát költ el éven kint. Költi az ál­
lam helyett, mert az állam köteles­
sége a népnevelésről gondoskodni, az 
állam kötelessége, hogy polgárainak 
vagyona és élete biztonságban le­
gyen s az állam kötelessége, hogy a 
törvényben megállapított adót és újon­
cok ügyét kezelje.

A vidéki városok már számos al­
kalommal rámutattak erre a tarthatat­
lan sérelemre, azonban komoly szó 
nem esett erről a parlamentben csak 
most. Halász azonban nemcsak álta­
lános panaszokat melegített fel, hanem 
tartózkodás nélkül megjelölte a vidéki 
városok sanyaruságának egy másik, 
nemkevésbé jelentékeny okát, a túl­
zásba hajtott centralizációt. Jó ideje 
már, hogy a törvényhozás város po­
litikája a főváros fejlesztésében me­
rül ki. Magunk se bánjuk, ha 
büszke és fiatal székvárosunk a világ­
városok versenyében minél előkelőbb ! 
fokra emelkedik. Ám megboszulja j 
magát az olyan irányzat, mely egész­
séges fejlődések rovására viszi előbbre 
a fővárost. A történeti időkben va- 
lamenyi vidéki város jelentékeny sze­
repet játszott az ország gazdasági és 
kulturális életében. Az újabb kor a 
folytonosság útjába állott s úgyszól­
ván minden tápláló élet erőt a főváros 
felé terelt.

A vasúti politika, a kereskedelmi 
és ipari politika a főváros érdekeit

szolgálta, természetesen, hogy ilyen 
körülmények között dekandencia je­
lentkezett a vidéki városok életműkö­
désében. Ezzel az irányzattal szakí­
tani kell. Nagy nemzeti érdek, hogy 
az ország vidéki városai, mint haj­
danta a végek, őrállomásai legyenek a 
nemzeti kultúrának és gazdasági 
erőknek.

Tudatosan megkonstruált város 
politikát kell folytatni s ennek első 
szükséglete gyanánt jelentkezik, hogy 
a törvényhozás megalkossa a városi 
törvényt. Ma tudvalévőén a megyei 
és városi törvényhatóságokról egy 
törvény rendelkezik, holott, a városok 
ipari, technikai, pénzügyi, egészség- 
ügyi dolgai teljesen más színezetűek.

A megalkotandó városi törvény 
keretén belül kell rendezni a városok 
pénzügyeit. Fel kell szabadítani az 
állami feladatok teljesítése alól a vá­
rosokat. Első lépés ez irányban a 
rendőrség államosítása legyen. And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszter nem 
idegenkedik ettől a tervtől s állítólag 
a függetlenségi párt hozzájárulása 
esetén megvalósítani hajlandó. Ha a 
függetlenségi párton múlik, akkor 
bízvást reméljük a vidéki rendőrség 
államosítását. A városok bajainak fel­
tárása is most a függetlenségi párt 
részéről történt, kétségtelen, hogy a 
mikor a vidéki emporiumok fejleszté­
séről és anyagi helyzetüknek lénye­
ges megjavításáról lesz szó, a füg­
getlenségi párt örömmel segíti majd 
ezen célja elérésében a kormányt.

a kis emberek —■ a rendőrök, szolgák, 
igazságtalanul megállapított fizetésén javí­
tani akarnának. Pedig a nagyobb tisztvise­
lők fizetéséből lehetne egyet-mást bőven el­
csípni, s ezzel segítve volna a kisemberek 
sorsán.

A fizetésrendezést a jövő hét elején új­
ból tárgyalják a városi bizottságok. Minek 
újból kezdeni az idő pazarlást!

Gyúrják a fizeíésrendaést.
Titkos és nyílt ülések.

Kezdődik a tanácskozás.
A múlt havi- rendkívüli közgyűlés, mely 

a városi szervezeti szabályzattal együttesen 
a tisztviselők fizetésrendezését lett volna hi­
vatva megállapítani, tudvalévőén eredmény 
nélkül széjjel oszlott. A közgyűlés kisütötte, 
hogy a bizottsági tagok nincsenek kellően 
tájékoztatva az ügyről, hát tanulmányozni 
fogják a javaslatot. Jól teszik.

A tanulmány első leckéjét ma mondják 
el, a Stekker Károly által délután 5 órára 
összehívott tanácskozáson. Itt válük el, ki 
mit tanult a javaslatból s mennyire tette 
magáévá annak tartalmát. Mir szerint a ja­
vaslat főbb teleiét erősen megrostálják. A 
többek között az egyes osztályok körül 
mutatkozó igazságtalan differenciák elosz­
latására törekednek.

Arról azonban nem hallottunk, mintha

A teljesített kívánság.
Koporsót hozott a férj !

Egy közeli községből néhány jó mu­
lató ember bejött a városba, görbenapot csi­
nálni. Korcsmáról- korcsmára jártak s be­
rúgtak alaposan. Főleg az egyik, aki boldog 
családapa. Néhányszor eszébe jutott a fele­
sége, aki meglehetősen kardos menyecske.

— Hej, hogy fog az asszony hara­
gudni, ha haza megyek! kiabált a bo­
rozgatás mellett.

Az asszony nem is fogadta valami jó­
kedvvel a férjét, amikor reggel a cimborá­
val együtt kocsin haza ügetett. At se lépte 
a háza küszöbét, már hallatszott a kemény 

i leckéztetés. A férj a részeg emberek módja 
; szerint nem igen törődött az elkeseredett 

asssony kesergéseivel. Duhajkodott, nótá- 
zott tovább. A feleség végre sírásra fakadt:

— Mikor Így látlak — mondta az urá­
nak — inkább szeretnék a koporsóban 
feküdni !

— A koporsóban ? kiabálta férj.— 
No, jól van . . .

Be se tért a szobába. Parancsot adott 
a kocsisnak, hogy hajtson vissza rögtön. 
Jött be a városba a pajtással együtt. Meg 
sem állottak egy temetkezési intézetig. A 
férj bement az üzletbe s vett nyomban egy 
érckoporsót.

Ez elég szép lesz az asszonynak ...
A koporsót feltétette annak rendje és 

módja szerint a gyászkocsira s hajtatott 
haza. Elől trappoltak a büszke lovak s 
utána a kocsiban a két cimbora. Valóságos 
temetési menet. A falubéliek keresztet ve­
tettek, amikor a furcsa mgnetet meglátták.

: Hiszen a faluban senki sem halt meg. Az­
után soha olyan temetést nem láttak, amelyet 
nótázó, kurjongató gyászolók kövessenek.

A férj végre haza érkezett a koporsóval. 
A gyászkocsit berendelte egészen a háza 
udvarára. Azután kihívta az asszonyt:

- Azt mondtad, hogy a mikor igy 
látsz, inkább szeretnél a koporsóban feküdni. 
Hát itt van a koporsó, feküdj bele . . .

A szegény asszony rémes sikoltással 
menekült be lakásba a koporsó elől. Semmi 
kedve sem volt arra, hogy a férjé előzé­
kenységét igénybe vegye.

A ház elé a különös temetés megte­
kintésére akkor már egész sereg nép gyü­
lekezett. A faluban elterjedt gyorsan a férj 
szomorú tréfája. Az ittas ember bedig csak 
erősködött tovább, hogy addig nem mozdul 
el egy tapodtat sem, amíg a felesége he­
lyét a koporsóban el nem foglalja. Ha ezt 
akarta, hát most tegye meg.
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Nagynehezen sikerült végre az ittas 
párt bevonszolni valamelyik házba. A gyász­
kocsi pedig kifordult az udvarról s vitte 
viszsza a koporsót az üzletbe, ahol azt fele 
áron visszavásárolták.

A tanulság pedig ebből az, hogy ne kí­
vánjon magának senki rosszat, mert hátha 
beteljesedik. Főleg pedig ne kérjen semmit 
a férjétől, amikor az tetőtől talpig be van 
csípve. Ilyenkor a legkegyetlenebb férj is 
teljesiti az élete párja kívánságát.

ÚJDONSÁGOK

szeülő szakbizottságai elé. Szeged város ke­
reste meg Kassát, hogy az országgyűléshez 
intézett feliratát vegye pártfogás alá, hasonló 
szellemű fölirattal. A fölirat a városok ne­
héz helyzetével foglalkozik, utal arra, hogy 
az a nehéz pénzügyi helyzet, amely az or­
szágra, de# első sorban annak gazdasági éle­
tére nehezedik, azokat a városokat sújtja, 
amelyek haladásukat újabb intézmények lé­
tesítése, tőkebefektetést igénylő beruházások 
által hasznosítani óhajtják. Szeged tehát azt 
proponálja, hogy a városok részére olcsó 
kamatozású függőkölcsönt, esetleg kamat­
mentes államkölcsönt adjon az állam. A fel­

április végére benyújtott váltóknak olyan 
rövid lejárati ideje volt, hogy biztonsággal 
lehet számítani a banktartaléknak igen erős 
gyarapodására, mivel továbbá a piaci kamat­
láb 4%-on alul csökkent s a nemzetközi 
pónzviszonyok is kedvezőbb megítélésben 
részesíthetők, a főtanács indíttatva érzi ma­
gát arra, hogy ismét a 4 % -os normális ka­
matlábat léptesse életbe, amely utoljára 
1906 május 28-ától ugyanez évi szeptem­
ber 27-éig volt érvényben. Elhatározta to­
vábbá a főtanács, hogy az újabb 20 ko­
ronás bankjegyek kibocsátását, illetőleg az 
eddigiek bevonását junius 22 én kezdi meg.

Gyanús haláleset. Lucsánszky Má­
ria 16 éves munkásnőt, aki a Kircz-fóle

Uj kassai jogtanár. A kassai jog­
akadémián megüresedett tanári tanszékre 
értesülésünk szerint legtöbb kilátása van 
dr. Bernolák Nándor miniszteri fogalmazónak.

— Tízezer korona tanítói jutalma­
zásokra. Érdekes pályázat érkezett meg 
tegnap a kassai tanfelügyelőséghez. A föld- 
mivelésügyi miniszter értesítette a tanfelügye­
lőt a faiskolákat kezelő tanítók jutalmazá­
sára 10.000 koronát utalt ki. A legnagyobb 
dij 600 korona, van két 400 koronás dij, 
az. összeg többi része 200 koronás jutal­
makra van felosztva. A tanítók május 15-ig 
pályázhatnak a tanfelügyelőségnél.

— Szakorvos Kassán. Dr. Ormos 
Béla volt tüdőszanatóriumi orvos, Rákóczi- 
körut 7. szám alatti lakásán rendel tüdő­
betegek részére.

— Az uj kivándorlási törvény. 
A belügyminisztérium kivándorlási 
ügyosztályában, már hónapok óta fo­
lyik az előkészület és uj kivándorlási 
törvény megalkotására. Politikai kö­
rökben elterjedt hitek szerint ez a 
törvény most elkészült, Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a képvi­
selőház mai ülésén terjeszti be a ki­
vándorlásról szóló törvényjavaslatot. 
Az ország a legnagyobb érdeklődés­
sel kell, hogy kisérje ezt a törvényt, 
mely a legégetőbb aktualitásu kérdés­
sel foglalkozik. A kivándorlás rende­
zése az uj törvényben bizonyára sze­
rencsés megoldást nyert.

iratot valószínűleg elfogadja Kassa is. Mert, 
hogy nekünk van szükségünk pénzre, az 
bizonyos.

— Az athletikai club közgyűlése. A 
„Kassai Atlétikai Club“ május hó 24 én 
délelőtt 10 órakor még később meghatáro­
zandó helyen tartja Vl-ik rendes évi köz­
gyűlését, mely ezúttal a kassai sportélet fej­
lesztése és megerősödése érdekében annál 
is nagyobb fontossággal bir, miután ezen a 
a közgyűlésen fog varosunk két szépen fej­
lődő de egyesült erővel sokkal több ered­
ményt elérő sport egyesületének egyesülés 
kérdése is végleges befejezést, jobban 
mondva közgyűlési szankciót nyerni.

— Rikkancs idill. Mintha csak iga­
zolni akarná a kassai rendőrség tegnap, 
ezen cim alatt megjelent hírünket, a mai 
napon a hivatalos rendőri sajtóiroda a kö­
vetkező jelentést teszi közzé :

Kucsik István 12 éves újság elárusító 
hu, ki már a rendőrség előtt ismeretes (!) 
egy a Fő utcán haladó ismeretlen leányka 
ruhájáról az ott viselt melltnt leszakította és 
azzal futásnak eredt. A leányka sírására 
egy közkórházi szolga figyelmessé lett, a 
zsákmányával eliramodó tolvaj fiút elfogta 
és a rendőrségnek átadta. A vallatóra fo­
gott rikkancs bűnét az utcán vele ácsorgó 
Havics János nevű fiúra akarja rátolni. 
Mindkét fiú ellen megindították a bünfe- 
nyitő eljárást.

Tegnap késeit az egyik rikkancs, ina 
egy másik rablásra vetemedett. Valóban 
épületes állapotok ? A rendőrségnek nincs 
módjában talán az ilyesmit megakadályoz­
ni ? Dehogy is nincs, csak szigorúan végre 
kell hajtania az ujságelárusitásra vonat­

csermelyvölgyi fűrésztelepen dolgozott, ma 
súlyos betegen szállították egy kassai orvos­
hoz. Alig ért azonban a beteget szállító sze­
kér a Csermely-úti vámhoz, a lány állapota 
annyira rosszabbodott, hogy néhány percnyi 
haláltusa után kiszenvedett. Nagy Géza 
dr. városi tiszti orvos megvizsgálta a hullát, 
a hirtelen elhalálozás körülményeit azonban 
gyanúsnak találta, elannyira, hogy javasla­
tára a rendőrség a hirtelen elhunyt leány 
holttestét kiszállította a köztemető halottas 
kamrájába, ahol a halni okának kiderítése 
végett hatósági rendeletre a hullát felbon­
colják.

— Puszi—ellopatott! Óh, jaj szegény 
puszi, ma éjjel ellopatott. Ma éjjel, méltóz- 
tatik tudni, mikor számos kisebb és nagyobb 
kávéházban vigan folyt a hazárd játék és 
pompásan elrendezett szeparékban vad má­
jusi gerjedelmekben tobzódott a tiltott sze­
relem, a mikor a liget utain gyanús alakok 
sotnfordáltak és számos kilincsben megfor­
dult a betörő álkulcs, ma éjjel, Óh! 
jaj ! — szegény puszi ellopatott. Persze 
azt méltóztatik gondolni, hogy az ellopott 
puszi, hosszas védekezés, szabódas és ellen­
kezés után erőszakkal vett edes, forró csók. 
Hiszen, ha úgy volna nem kerül vala a 
rendőri krónikába — a puszi eset. Nem, 
kérem ! Puszi, egy sárgás alapszínű, dere­
kán és orrán fekete, egy lábán sánta, nős­
tény — öleb! Ezzel esett meg az ellopatás. 
Ezt jelenti zord komolysággal a rendőri hi­
vatalos jelentés. És hogy Puszi ő nőstény- 
sége, nem lehet valami közönséges öleb, 
bizonyítja az a mély megtiszteltetés, hogy 
a rendőri hivatalos jelentés első sorban erről 
emlékszik meg. Mintha egyébb fontos dolog 
nem is történt volna.

— Az Abauj-Torna vármegyei és 
Kassai Közművelődési Egyesület ülése. Az 
Abauj-Torna vármegyei és kassai közmű­
velődési egyesület választmánya május hó 
12-én délután 5 órakor a vármegyei szék­
ház kistermében ülést tart, amelyre a vá­
lasztmány tagjait meghívja Dr. Puky Endre 
alispán, ügyvivő alelnök. Tárgysorozat: 1. 
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése. 
2. Jelentések : a) Az Í907—8 iki magyar 
nyelvű munkás tanfolyamokról, b) Az ápri­
lis 7. és 8 iki műkedvelői előadásokról, c) 
A vidéki iskolás gyermekek részére április 
30. és május 2-án rendezett szinielőadásról. 
Javaslat egy gyermek- színdarab megírása 
érdekében. Pénztáros jelentése a befolyt 
tagsági dijakról. 1907. évi zárszámadás. 
1908. évi költségelőirányzat megállapítása. 
Előterjesztés az 1908. évben folyósított se­
gélyekről és megadandó jutalmazások iránt. 
Az 1908. évi rendes közgyűlés megállapí­
tása. Esetleges indítványok.

— Függő kölcsön a városoknak. Ér­
dekes átirat kerül a város szombaton ösz-

kozó miniszteri rendeletet. Persze ez ne­
héz dolog minálunk, hol annyi sok féle 
feladat vár elintézésre. Bezzeg, mikor a 
Nemzeti állam szerkesztőségének kótyagos 
fejű demagógjai jártak Kassán, fukcionált a 
rendőrség, pedig igazán nem volt közérdek, 
aminek akkor szolgálatába szegődött.

— A bank kamatlábat leszállították. 
Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa Bilinski 
lovag kormányzó elnöklésével tegnapelőtt 
délelőtt Budapesten ülést tartott, amelyen 
rohonczi Pranger József udvari tanácsos 
vezértitkárnak a bank, valamint a pénz- és 
devise piacz helyzetére vonatkozó jelentésé­
nek meghallgatása után a bankkamatlábnak 
fél százalékkal való leszállítását határozta el. 
Tegnaptól azaz május 8-ától kezdve tehát 
váltók, varránsok és értékpapírok leszámí­
tolásnál 4%-os államjáradékok, sóbányaje­
gyek, magyar kincstári jegyek és bankzá­
loglevelekre való kölcsönöknél 41' %-os és 
más értékpapírokra való kölcsönöknél 5%-os 
kamatláb lép érvénybe. Mivel ugyanis az

— Három világhírű táncosnő 
Kassán. Wiesenthal-nővérek, ma a 

I kontinens legtöbbet emlegetett tán­
cosnői. A világhírű ballerinák e hó­
napban Budapest közönségének fogják 
bemutatni művészetüket, mely Beet­
hoven, Schubert és Schumann kom­
pozícióinak táncából áll. A művész­
nők impresszáriója, ma Oroszország­
ból, Szentpétervárról telegrafált Vitéz 

i A. könyvkereskedőnek, hogy a Wie­
senthal-nővérek május végén vagy 
junius elején egy estén Kassán is fel­
lépnek. A Schalkház nagytermében 
tartandó müvész-estélyre jegyek már 
előjegyezhetők Vitéz A. könyvkeres­
kedésében.

— Szabadságolt katonák utazása. A 
hadügyminiszternek sikerült az idén oly 
megegyezést létesíteni a magyar, osztrák és

■ ■ I I * Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Fő-utca 105. t.a
II I *■ I í alatt uj fiók üzletet nyitottam, ahol az én elismert olcsó áraim itt it
III nn||||j|f)T Vényben van. Különösen ajánlom a szegedi „Bak‘-féle lisztjeimet, m
Ili II tilt 11/ IR I "ek táPereíti az elés* világon nagy hírnévnek örvc
V I IIUIlllIslU le |_i8zt áraims °'ás buza 18 kr-’ 2*es buza 17 kr-> 6-os búza leI I 7-es buza 15 kr., I-es rozs 17 kr., Il-es rozs li
Fiók üzleteim: Nagy Ludmány-u. 12., Fő-u. 3., Mészáros-u. 62., Kossuth Lajos-u. 2., Tulipán-i 
8 db. sütemény a legjobb minőségű naponta 2-szer friss 10 kr. Szives pártfogást kér Farkas Adolf pékmt
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bosznia-hercegovinai vasutak igazgatóságai 
között, amely az aratási időre szabadságolt 
katonák számára lényeges könnyebbséget 
szerez. A vasutak e szerint az aratási sza­
badságra hazautazó katonáknak, még ha 
polgári ruhában utaznak is, úgy az oda-, 
mint a visszavivő útra az aratási szabadsá­
golási jegy egyszerű felmutatása ellenében 
ugyanazt a menetdijkedvezményt biztosítják, 
mint minden katonai személynek a szolgá­
laton kívül engyenruhában tett utazás al­
kalmával. A kedvezményes jegy a személy- 
vonatok harmadik osztályára szól. A had­
sereg Rendeleti Közlönye legközelebbi szá­
mának mellékletében közli majd az egyez­
mény részletes határozmányait.

— Jótékonycélu népünnep a Széche­
nyi ligetben. Egyike a leghumánusabb se- 
gélyző egyleteinknek a kassai munkásbe- 
tegsegélyző egylet, május 31-én a Széche­
nyi ligetben nagyszabású jótékonycélu nép­
ünnepet rendez. Az érdekes műsort később 
fogjuk közölni.

— Kassa—Budapest. A vidéki csapa­
tok közül csak a Kassai Akadémiák Sport 
Egylete az, amely évente hagyományosan 
ellátogat Budapestre a A. M. F. C. tavaszi 
főiskolai viadalára. Ez évben vasárnap, má­
jus 10-én találkozik e két csapat immár 
hatodszor. A Műegyetemi A. és F. C. csa­
pata lesz ezúttal a kiváló vidéki csapat 
ellenfele. A mérkőzés vasárnap délelőtt 10 
órakor lesz a lágymányosi versenypályán.

— Besüppedt csatorna. A Kukoricza 
és Honvéd utca sarkán elhúzódó csatorna 
felett, ma a föld annyira besüppedt, hogy 
ezen az utca részen a rendőrség a közleke­
dést betiltotta. A föld besüppedést a felüle­
tesen teljesített föld döngölés idézte elő. Mert 
minálunk a közmunkákat tetszik tudni nagy­
ban ellenőrzik! Példa rá ez az eset 1

— Áradás. Marmarosszigetről Írják : A 
24 óra óta szakaoatlanul ömlő eső követ­
keztében a Vissó és Iza megáradtak. A viz 
az országutakra kicsapott és a folyó men­
tén levő földeket és kerteket teljesen elbo­
rította.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése

Budapest, május 9.
A képviselőház ma délelőtt 10 órakor 

ülést tartott, amelyen a költségvetés tárgya­
lását folytatták.

Nevezetesebb mozzanata volt az ülés­
nek, hogy Attdrássy Gyula gróf belügymi­
niszter benyújtotta a kirándulásról szóló 
törvényjavaslatot.

Egyébként a napirendhez leginkább a 
nemzetiségiek szólották, akik felhasználva az 
alkalmat sérelmeik elpanaszolására, a javas­
latot nem fogadják el.

A Ház mai ülésének lefolyásáról az 
alábbi tudósítás számol be :

Kévéséi 10 óra után nyitotta meg Ra- 
kovszky alelnök az ülést, amelynek napi­
rendjét megelőzőleg Bedöházy és Popovics 
interpellációkat nyújtanak be.

Ezután a mentelmi bizottság terjesztette 
be jelentését, amely szerint Vázsonyi Vil­
most a Batthyány gróffal szemben elköve­
tett sajtóvétségért, Olay Lajost, két rendbeli 
párbaj vétségért kiadták. Ráth Endre kiadá­
sát azonban a bizottság megtagadta.

UÄP1.C

Majd Attdrássy Gyula gróf belügymi­
niszter állott fel szólásra és a kivándorlás­
ról szóló törvényjavaslatot letette a Ház 
asztalára.

A napirend
tárgyalásánál elsőként Josipovich horvát 
miniszter hoszasabban polemizál Supillóval, 
aki közel egy órán át válaszolt a horvát 
miniszternek.

Hodzsa Milán az általános választói 
jog behozatalát sürgeti, amelyet a jelenlegi 
kormány programmjába vett s amelynek — 
szerinte — most már alig van hive a Ház­
ban.

Ezután áttértek az interpellációk tárgya­
lására s ezzel az ülés véget ért.

A császár üdvözlése.
Bécs, május 9.

Vilmos német császár és a Bécsben 
időző fejedelmek ma délelőtt mutatták be 
hódolatukat az uralkodónak, hatvan éves 
császári jubileuma alkalmából.

Ismét a „Gotterhalte. *•
Lőcse, május 9.

Bánfalvi Károssy Jenő a lőcsei 
társadalmi és politikai élet egyik kiváló 
tagja elhalálozott. Kinos feltűnést és nem 
csekély megbotránkozást okozott a városban, 
hogy Károssy temetésén a katonazenekar, 
mely mint hadsereg volt törzstisztének te­
metéséhez vonult ki, a Gotterhaltet ját­
szották.

A mentelmi bizottság ülése.
Budapest, május 9.

A mentelmi bizottság ma ülést tartott, 
amelyen azon elvi határozatot hozta-, hogy 
oly esetekben, amidőn a bíróság a mentelmi 
jog felfüggesztését oly természetű cselek­
ményekért kéri, amelyek megtorlásául pénz- 
büntetés szolgál, a kiadatást megtagadja, 
amennyiben ilyenkor nem a képviselő sze­
mélyéről, hanem vagyonáról van szó.

Színház, művészet.

Tartuffe. Mollier vigjátékának előadása 
I nagy művészi készséget a kiforrott, elsőrangú j 
! színészi kvalitásokat igényel. Nemes ambí­

cióra vall, hogy a most Kassán játszó fia- j 
I tál színész gárda, erre a nehéz feladatra j 
' vállalkozott. Sajnos, a közönség nem volt 

bizalommal a fiatalok iránt, akiket némi mér­
sékelt igényekkel élvezni is lehet. Egyelőre 
valamenyi játékán ott virít a sziniakadémia 
stilus, az éneklő, szavaló hanglejtés. De ha 
ettől eltekintünk, figyelemre méltó tehetsé- 

I gek is vannak a társaságban, akikből idővel 
használható színészek válnak. Ilyen Kelemen 

I Mária, Harsányi Rezső és Dobos Margit.

Cabaret-Müvész-Est. A jövő szerdán 
\ május 13-án kezdi meg öt estére tervezett 

vendégszereplését a Schalkház nagytermében 
I egy kis Cabaret művész-csapat, melynek 

tagjai Gyöngyi Izsó, Gyöngyi Jolán, Nóg- 
rády Gizi, (a Király-szinház tagja), Pápay 
Lajos, Bartha István és Simándi József kar­
mester. Gyöngyiék műsorát, melylyel leg­
utóbbi ittlétük alkalmával a színházban oly 
osztatlan tetszést arattak, már ismeri közön­
ségünk, — ezúttal azonban minden este ők 
is újabb újabbCabaret-számokkal fognak akö- 
zönségnek kedveskedni. Nógrády G. műsora fel 

I öleli ab.-pesti Cabaret-szinházak összes ujdon- í

3. oldal.

! ságait, — a kuplékat, chansonokat, tánczo- 
kat, stb. — és igen élvezetesnek ígérkezik. 
Pápay Lajos tehetségét ismeri közönségünk, 
őt nem kell ajánlanunk, csupán azt áruljuk 
ol, hogy Fráter dalokat fog énekelni, miket 
önmaga kisér hegedűn. Továbbá uj kuplé­
kat fog előadni. Jegyeket ez előadásokra 
Quirsfeld János üzletében lehet előreváltani. 
Helyárak: az asztaloknál 3 és 2 koronás 
székek, az erkélyen 2 és 1 koronás helyek.

Hirdetések.
ELEKTR0-BI0SC0P

* Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
------------ MŰSOR: ------------

Május 10. és 11-én.
I. Zámbesiből Közép-Afrlkáig. (Nagy panoráma.) 
'í. Ezredes ur mesél a háborúból. (Humor.) 

Diák-csiny. (Humor.)
4. Borbélyvágás következménye. (Humor.)
5. Magára vállalja a más bűnét. (Dráma.)
6. Tulipán. (Színezet.)
7. Rlmini de Francziska. (Dráma)
8. A szép géplróleány. (Humor.)

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepna­

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

- 40 fillér. - —

Hégyesy és Winkler
tulajdonosok.

MEGNYITÁS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy
Flórián-! ürdőmet
és vendéglő kerthelyiségemet

vasárnap, c hó 10-én megnyitom.
Rendelkezésére áll a közönségnek 

villamos világítással leiszerelt 2 újonnan 
épült tekepálya, vendéglőm, illetve ár­
nyas fákkal loinbilo't kertemben kitűnő 
tállyai, kéri és kassai tiszta boro­
kat. "továbbá Bauernebl-féle első rangú 
sört mérek. — Kitűnő magyar konyha, 
mérsékelt árak. — Állandó katona- 
zenekar orekszter. — A fürdő reg­
gel 5 órától este 8 ig nyílva

A n. é. közönség pártfogását kéri
ROGOZSÁN ANTAL.
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EXXSÖtiOOMi 
LUBLÓ-FÜRDŐ

kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pozsgő) és moór-für- 
dők. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban Ivó-, fürdő- és terű éti gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa. 
Szepsi-ut szám), a ki szóbeli felvilá­
gosi lássál szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll. aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- é* távirda állomás. Vasúti állo­
más : Lubotin-Lublúfiirdő (Kassa-Oder- 
bergi vasul) és Podolin Poprádvölgyi 

vasúi). —

Fürdőidény június elejétől szeptember 
közepéig Elő és utóidényben tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál: _ _
az uradalmi füi*dő£ondnokság.
L ublóf iirdőn (Szepesmegye.) e^a

:xxxxxxxxxxxxxx

u 1908. évi UvmzI és nyári idényre.

így tx.l rémf 
*•10 m. kaiul 
UUh rtrSraki. 
hot (1UMt. Bsd- 
rág ée MUtey) 
•UétMlf, na

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Egy seeHréeyt fekete snUonruhához 20 — K.-ért. 
szlntigy •döttóttá vetet, turistalódent, sei vem- 
kemgmrwt »tb. etb, gyári árakon küld a mint meg- 
bixható áe saoiéd cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
4b Niaták taaiyeB ée bérmentve. 0

Az előnyök, a melyeket a m&gánvcvő vlw.. 
uö> etszV;kségletét közvetlen SÍeáel-Imhof ci 
tiél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékcn> v 
rakott, énjeiníkb árak. Óriási választék. | 

Mlntaki, ffayelni« kiszolgálás, még a legkisebb 
rmémMé is. teljesen friss áruban.

Corntici
toarilisai

igazgatcsága és főraktára :
Budapest, V., Alkofmáay-utcza 12
Knecht 3. Jolin igazgató,
Mr Cormick kévekötö-arató- 
gépeiésmarokrakó-arató- 
cépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem ti.es frázis, hanem tény i
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STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. n.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
:: Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője

o o 'i‘e3sek költségvetést kérni — díjtalan.
^"-»»eiEsazgzKMit ssoumpmmvsxvzxr ■ SAfc'Ifci.Tvrs£fs*i«

NAPONTA EGY FŐNYEREMÉNY GAEDICKENÉL!
-.-•itw-’T. n*v ítf\s*3aaK:3Ci’3aaKKcn i .-. -íasi mmú*: q ■ ffelüK: Wí. '-VB5C. ’3 T5.. x r*T3S8k:

vuumir szal!óig:‘vé vált ez u moudtís, mert a most befejezet li. osztáh
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I Üik;ii,.llíVvaI liemxj,L :mz'*si ni)], hogy Gaedicke bankháza üóy- I 
I eöy főiiywreményrői nem értesítette volna. \

Az eddig elért fényes eredmény ink utolérhetetlenek
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isértse meg szerencséjét

I GÄED.I CH, E bankházában
I ° Ösí bizton &zámethat eredmény

: f
I l

rne
-1 X X Ili ;v SO l'r. j a í V k. 

i. osztályú liuzásáln; mely május hó 21 én és 23 án leszen,
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Negyed Nyolcad

Naponta egy 

főnyeremény 

Gaedickenél!

S.őO
;>ost„i befizetési lopok ingyen és I,érmentve.

tsoi-y jegyet
k oi-oi iáért.
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CÄID^CEI !,.ankha'zßu(iaPest^''aF0!,heE,

mBOhVSKXEKim
Kossuth Lajos-u 11. főnyeremény

Gaedickenél!

Kiadó Murányi József.
Nyomatott VIT^.7 \ ttt izacca


